

# 甬剧《铁窗烈士王孝和》开排,烈士女儿含泪和家乡人约定: “等首演时,我一定回家看看!”

说起“铁窗烈士”王孝和,宁波人不会陌生。2019年,在他牺牲71年后,宁波成立王孝和先进事迹陈列馆,就位于鄞州区福明街道。当天,古稀之年的烈士女儿王佩民曾几度哽咽:“不管到哪里,故乡都是我们的人生驿站。宁波是父亲永远的家,也是我的家。”

## 社区记事本

3月31日上午,在王孝和先进事迹陈列馆,家乡人民和王佩民进行了一场视频连线,共同缅怀烈士,寄托哀思。看到家乡人的用心,她眼眶红了。

1948年9月30日,王孝和牺牲于上海提篮桥监狱,年仅24岁。信仰的微笑,定格在黑白照片里,让人动容。

就在上个月,再现烈士王孝和事迹的甬剧小戏《血泪情仇——铁窗烈士王孝和》在新城社区开排。这部甬剧围绕王孝和烈士在狱中最后时刻的故事,浓缩成一部微型甬剧,通过艺术形式展现红色故事。

这部甬剧小戏的主创团队是宁波市鄞州实验甬剧团,曾打造过甬剧《李敏》的缪纪芳担任编剧。“这部戏有血有泪,有情有仇,很有看头!”他说,这部甬剧将再现王孝和烈士与特种刑事法庭对抗,与身怀六甲妻子见最后一面等重要场景。

值得一提的是,这部剧不光有专业演员,参演的还有来自王孝和

烈士家乡的乡亲父老。

“我们很小的时候,就听过王孝和烈士的故事,听说社区要排反映烈士精神的甬剧,我第一个来报名了。”新城社区居民朱春燕说,她和家人都是甬剧爱好者,想来试一试,她还推荐儿子试镜王孝和一角。

为了让“铁窗烈士”的故事被更多的人知晓,今年新城社区将围绕王孝和先进事迹陈列馆,推出红色品牌,打造一部原创剧、一部微电影、一场舞台秀、一场读书会、一支宣讲团。

“这次甬剧排演后,我们还要拍一部微电影,让更多的人知道英雄的故事。”新城社区党委书记徐芳云热情邀请王佩民来看这部甬剧的首演。

视频里,正在播放近期甬剧彩排的画面。熟悉的“父亲”形象,让隔着屏幕的王佩民红了眼眶。“我没见过父亲,但饰演我父亲的这位演员整体形象气质都和照片中的父亲很相似,家乡人民费心了。”

“每个民族都有自己的英雄,谢谢家乡人民,没有忘记我的父亲。等你们首演时,我一定要回家看看!”王佩民说。

记者 薛曹盛 通讯员 沈默



精品水果番茄展示

## 81个品种同台竞技,宁波番茄哪家强? 全市番茄PK大会见分晓!

本报讯(记者 郑凯侠 通讯员 康庄严 张羽 文/摄)4月1日,第五届“镇蜜”番茄节暨“2336”镇海名特优农产品·惠兰展开幕式在宁波花木世界拉开帷幕,全市81种水果番茄同台竞技,争夺水果番茄金、银奖。

“我们邀请专家,对每个样品的外观商品性、可溶性固性物含量、口感、包装等进行综评比,并结合大众评委投票,最终评选出了15个金奖,20个银奖。”宁波市农业技术推广总站高级农艺师范雪莲介绍说,“桃太郎”“酸甜果”“浙樱粉1号”“黄妃”等近年来引进和示范推广的品种表现良好,入围金奖的数量也较多。

值得一提的是,今年的番茄比赛活动中,镇海区各家农场种植的水果番茄比较抢眼,共获得5个金奖产品和9个银奖产品,成绩优异。而在活动现场,镇海各大农场也是带来了自家的招牌水果番茄,现场摆摊展示销售,赚足了人气。

镇海繁荣瓜果蔬菜试验示范场种植的“浙樱粉1号”水果番茄是今年获得金奖的水果番茄品种之一,活动当天,农场主郑荣希采摘了不少金奖番茄,给市民免费品尝。

“这种水果番茄我种植了好多年了,它甜度高,皮薄,水分足,口感软糯,深受广大消费者喜爱。”活动当天,郑荣希带来了水果番茄、草莓等优质农产品供市民免费品尝,推

广自己的农产品。

此次活动不仅给了广大种植户提供精品番茄的展示平台和交流学习的机会,还能让更多的市民了解、品尝宁波本地优质番茄,加快优质番茄品种的推广速度,提升市场认可度。

“今天来到这个番茄节我算是大开眼界了,普普通通的番茄居然有这么多品种,颜色还都不一样,又好吃又好看,我品尝了十几种水果番茄,现在都吃饱了。”早上10点多,家住骆驼街道的范大姐原本跟几位邻居结伴来到番茄节凑热闹,但她一走进活动现场就被这五颜六色的水果番茄吸引住了,不到半个小时,就已经买了好几种水果番茄。

近几年,宁波引进新优番茄品种30余个,大力示范推广应用优质高产配套栽培技术,使番茄品种更多、品质更好、效益更高。据统计,2020年宁波番茄种植面积达2万余亩,其中水果型番茄0.3万亩。

“番茄既能当蔬菜烹饪,又能像水果一样生吃,番茄含有大量的维生素、番茄红素、胡萝卜素、叶酸及微量元素,是一种很好的国民食品。”范雪莲说,接下来,农业技术推广总站将继续做好新优品种引进筛选及示范,集成并示范推广优质高效配套栽培技术,丰富产品种类,扩大特色品牌影响力,巩固提升我市番茄、草莓等鲜食农产品精品化,促进农业持续增效、农民持续增收。

## 宁波银行专栏

### 宁波银行:帮扶企业,护航发展

宁波一家生产加工风力发电机主部件企业近期接了数个订单,正加足马力生产。但在半年前,企业却处于半停工状态,开工率不足往年一半,工人也减少了不少。

受新冠肺炎疫情影响,企业2020年上半年销售额大幅下降,同时受上游应收账款账期拉长等因素影响,企业流动资金紧张。

2020年下半年,宁波银行业务人员上门走访了解到情况后,帮助企业申请了500万元信用贷款。宁波银行发放贷款后,解决了企业资金难题。2020年第四季度,企业单季销售收入超过了前三个季度累计销售额。

在金融管理部门指导下,宁波银行大力帮扶暂时陷入困境但经营基础良好的中小企业,努力满足企业经营生产资金需求,为企业发展护航。

宁波银行将小微企业作为重要的服务主体,始终秉承为客户创造价值的理念,着力提升服务企业的专业能力。宁波银行统筹考虑信贷资源配置,单列小微企业信贷额度,优先满足小微企业信贷投放。按照政策要求,宁波银行着力做好延期还本付息、信用贷款政策工具落地。在2020年企业全力复工复产复销期间,宁波银行将普惠贷款延期还本付息政策及时传递给每个企业,精简业务办理时所需的财务报表、调查报告等资料,确保获批延期的客户不产生罚息、不


下调分类、不影响征信。

宁波银行配套各类线上产品,加快企业贷款投放效率。宁波银行现已形成网上银行、手机银行、微信银行、客户服务中心等全方位服务渠道,通过评估、审批、签约、放款等各环节的限时服务,不断优化业务流程,提升贷款办理效率。

宁波银行为小微企业提供全方位、综合性金融服务。宁波银行为每位授信客户配备专属的管户经理,针对企业多样化金融需求,提供融资、现金管理、国际业务等本外币一体增值服务,为企业创造价值。

宁波银行通过设立考核指标、健全激励指标,引导分支机构履行帮扶小微企业的职能,实现小微企业金融服务增量拓面,同时提高小微企业贷款不良率容忍度,遵循“尽职免责、失职追责”原则,明确贷后管理人员的问责和免责标准,降低对特定情形下小微企业金融业务经办人员的处罚金额。

面对经济环境和行业发展趋势的不断变化,宁波银行将在金融管理部门指导下,发挥金融对稳企业保就业的支撑效能,落实惠企纾困政策要求,探索金融服务新模式,以客户为中心,以实体经济为重点,借助金融科技力量,不断为企业创造价值,与企业共发展。 包佳

 宁波银行

## 镇海澥浦镇湾塘岚山搬迁项目签约启动 首日百余户顺利签约



村民们正在核对相关信息

本报讯(记者 郑凯侠 通讯员 戴旭光 汤越 文/摄)“很满意,很期待!”4月1日上午,家住镇海澥浦镇岚山村陈冠群满脸笑容地从岚山整村搬迁签约点走出来。作为第一批签约户,他刚刚在签约协议书上郑重地签下了自己的名字。现场气氛热烈,还有不少一家老小出动前来签约的村民。

湾塘岚山整村搬迁项目从去年12月份开始,经过房屋评估报名、入户丈量评估、评估报告公示等一系列前期工作,4月1日正式开始签约。签约首日,湾塘岚山共有116户村民前来签订协议,迎来开门红。